



SENAT / BS / CA
31.03.2015
- SE APROBA

Nr. 4829 / 18.03.2015

Raport al Comisiei de Etică și Deontologie Profesională Universitară pe anul 2014

În anul 2014 Comisia de Etică și Deontologie Profesională Universitară și-a actualizat componența și a revizuit o serie de documente specifice menite să răspundă nevoii de îmbunătățire continuă a activității academice din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău.

Actuala Comisia de Etică și Deontologie Profesională Universitară s-a constituit, în urma deciziei Rectorului Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău, nr. 93/31.01.2013 și 590/04.12.2014.

Pe parcursul anului 2014 (în perioada 01.01.2014 – 31.12.2014), Comisia de etică și deontologie profesională universitară a analizat un număr de 2 (două) sesizări ce i s-au adresat.

În urma analizării acestor sesizări, pe baza rapoartelor Comisia de Etică și Deontologie Profesională Universitară și a rapoartelor Comisiilor de Etică ale Facultăților, s-a constatat că cele 2 (două) sesizări nu s-au confirmat. Totuși, Comisia de Etică și Deontologie Profesională Universitară a luat măsuri pentru a preveni alte abateri de acest gen, după cum urmează:

Număr sesizare registratură	Acțiuni întreprinse	Rezultate/măsuri
Sesizarea nr. 2041 din 13.02.2014, privind eventuala abaterea a dlui Conf. univ. dr. Ioan Dănilă	Cercetarea sesizării în comisii de anchetă conform prevederilor Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și ale Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comisiei de Etică și Deontologie Profesională Universitară	Sesizarea nu s-a încadrat prevederilor Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și, prin urmare, nu au fost dispuse măsuri pe linie de etică și deontologie profesională universitară. Urmare a raportului Comisiei de Ancheta a Facultății de Litere, s-a dispus totuși ca domnul Conf. univ. dr. Ioan Dănilă să-și reconsidere atitudinea față de anumite aspecte ce au fost sesizate de către studenta Lăcrămioara Chetran (Cârlan)
Sesizările nr. 10537; 10591; 10529 din 21.07.2014, privind eventuala abatere a dlui Prof. univ. dr. ing Gheorghe Hazi și a dnei Prof. univ. dr. ing. Aneta Hazi	Cercetarea sesizării în comisii de anchetă conform prevederilor Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și ale Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comisiei de Etică și Deontologie Profesională Universitară	Sesizarea nu s-a încadrat prevederilor Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și, prin urmare, nu au fost dispuse măsuri.

- În data de 22 mai 2014 a avut loc un curs de instruire pentru toate cadrele didactice intitulat „Plagiat vs. protecția dreptului de autor în legislația românească”, susținut de doamna Rodica Pârveu, Expert drepturi de autor.

Concluzii:

- Comisia de Etică și Deontologie Profesională Universitară a asigurat, în anul 2014, soluționarea eficientă și în termenele legale a tuturor sesizărilor primite privind eventualele abateri de la Codul de Etică și Deontologie Profesională Universitară;
- Comisia a avut în vedere ca, în raport cu experiența practică, să asigure o rezolvare operativă, cu scopul de a preveni eventualele acțiuni care ar putea avea efecte negative asupra imaginii Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău;
- Acțiunile de popularizare a principiilor eticii academice au avut ca efect diminuarea și înregistrarea unui număr mic de sesizări;
- Comparativ cu anul 2013, în anul 2014 au fost înregistrate numai două sesizări față de anul 2013, când s-au înregistrat 4 sesizări.

Președinte Comisie,

Prof. univ. dr. Vasile Spiridon

Întocmit

Secretar Comisie,

Cs. jr. Emil Balint